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Größe 36 bis 40 (42 bis 46 – 48/50)
Die Angaben für Größe 42 bis 46 stehen in Klammern vor, für 
Größe 48/50 nach dem Gedankenstrich. Steht nur eine Anga-
be, so gilt sie für alle angegebenen Größen.

Material: Lana Grossa-Qualität „Silkhair” (70 % Mohair (Super-
kid), 30 % Seide, LL = ca. 210 m/25 g): ca. 425 (450 – 475) g Licht-
grau (Fb. 189); 1 Rest glattes Kontrastgarn für den Anschlag; 
Stricknadeln Nr. 6 und 8, je 1 Rundstricknadel Nr. 8, 50 und 100 
cm lang, je 1 Rundstricknadel Nr. 6, 40 und 100 cm lang.

Hinweis: Alles mit vierfachem Faden stricken! Dafür am besten 
von 2 Knäueln den Faden von innen und außen verwenden.
Kettenrand: Die 1. M jeder R re verschränkt str. Die letzte M jeder 
R wie zum Linksstr. abh., dabei den Faden vor der M weiterfüh-
ren. Hinweis: Alle Ränder mit Kettenrand arbeiten!
Rippen: 1 M re, 1 M li im Wechsel stricken.
Patentmuster A [Rückenteil]: Nach Strickschrift A str. Die Zahlen 
re außen bezeichnen die Hin-R, li außen die Rück-R. In der Breite 
die R mit den M vor dem 1. Pfeil beginnen, den MS [= 2 M] zwi-
schen den Pfeilen fortl. str., enden mit den M nach dem 2. Pfeil. 
Der Deutlichkeit halber sind 2 MS gezeichnet. In der Höhe die 
1. – 4. R 1x str., dann die 3. und 4. R stets wdh.
Patentmuster B [Vorderteile]: Nach Strickschrift B über der Ge-
genseite des Anschlags von Patentmuster A str. Dafür die Strick-
schrift um 180° drehen. Die Zahlen re außen bezeichnen die 
Hin-R. Die Zahl li außen bezeichnet die Rück-R. In der Breite die 
R mit den M vor dem 1. Pfeil beginnen, den MS [= 2 M] zwischen 
den Pfeilen fortl. str., enden mit den M nach dem 2. Pfeil. Der 
Deutlichkeit halber sind 2 MS gezeichnet. In der Höhe die 1. – 3. 
R 1x str., dann die 2. und 3. R stets wdh.
Patentmuster C [Ärmel]: Nach Strickschrift C in Rd str. Die Zahlen 
re außen bezeichnen die Rd. In der Breite die Rd mit den M vor 
dem 1. Pfeil beginnen, den MS [= 2 M] zwischen den Pfeilen 
fortl. str., enden mit den M nach dem 2. Pfeil. Der Deutlichkeit 
halber sind 3 MS gezeichnet. In der Höhe die 1. – 3. Rd 1x str., 
dann die 2. und 3. Rd stets wdh.
Maschenprobe: 12 M und 24 R/Rd Patentmuster mit Nd. Nr. 8 
und vierfachem Faden = 10 x 10 cm.
Hinweis: Die Pfeile im Schnittschema geben jeweils die Strick-
richtung an! Also alle Teile von oben nach unten stricken!
Rückenteil: Mit der rückwärtigen Passe beginnen. Dafür mit Nd. 
Nr. 8 und Kontrastgarn 69 (73 – 77) M anschlagen. Dann mit 
vierfachem Faden Silkhair im Patentmuster A mit Kettenrand str. 
Nach 22 (23 – 24) cm = 54 (56 – 58) R ab Anschlag ist das Ende 
der Armausschnitthöhe erreicht. Nun die M vorerst stilllegen und 
das Strickteil auf den „Kopf“ stellen. Den Kontrastfaden des An-
schlags vorsichtig M für M nacheinander auftrennen und die 
offenen Silkhair-M gleich auf die Rundnd. Nr. 8 nehmen = 69 (73 
– 77) M. Darüber mit vierfachem Faden Silkhair im Patentmuster 
B mit Kettenrand str. Gleich in 2. R für den Halsausschnitt die 
mittl. 19 M fest abk. und beide Seiten für die vorderen Passen 
[= rechtes und linkes Vorderteil] über je 25 (27 – 29) M getrennt 
fortsetzen. In je 22 (23 – 24) cm = 54 (56 – 58) R Passenhöhe ist 
jeweils das Ende der Armausschnitthöhe erreicht. 
Nun für die Seitenlänge über alle M im Zus.-hang mit der 100 cm 
langen Rundnd. Nr. 8 und vierfachem Faden Silkhair str., dabei 

mit den M des li Vorderteils beginnen, die M des Rückenteils 
str. und mit den M des re Vorderteils enden. Jeweils beim Über-
gang von einem zum anderen Teil die Rand-M re zus.-str., damit 
das Patentmuster korrekt weiterläuft = 117 (125 – 133) M. Nach 
25 (27 – 29) cm = 60 (66 – 70) R ab Beginn der Seitenlänge für 
den Bund mit der 100 cm langen Rundnd. Nr. 6 mustergemäß 
in Rippen fortfahren. In 6 cm = 12 R Bundhöhe die M abk., wie 
sie erscheinen.
Ärmel: Mit der 50 cm langen Rundnd. Nr. 8 und vierfachem Fa-
den Silkhair aus jedem Armausschnittrand 54 (56 – 58) M auffas-
sen und im Patentmuster C in Rd str. Nach 42 cm = 101 Rd ab 
Ärmelbeginn für den Bund mit der 40 cm langen Rundnd. Nr. 6 
mustergemäß in Rippen fortfahren. In 6 cm = 12 Rd Bundhöhe 
die M abk., wie sie erscheinen.
Ausarbeiten: Teil exakt zur Hälfte legen, spannen, anfeuchten 
und trocknen lassen.
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Strickschriften A/B und C
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Zeichenerklärung:
	 = Rand-M im Kettenrand
	 = 1 M re
	 = 1 M li
	 = 1 M mit 1 U li abh.
	 = M und U re zus.-str.
	 = M und U li zus.-str.
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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
M = Masche · R = Reihe · Rd = Runde · U = Umschlag · evtl. = eventuell · LL = Lauflänge · li = links · re = rechts · Art. = Artikel · str. = 
stricken · zus.-str. = zusammenstricken · arb. = arbeiten · abk. = abketten · abn. = abnehmen · zun. = zunehmen · abh. = abheben 
beids. = beidseitig · mittl. = mittleren · restl. = restliche · Nd. = Nadel · Kettm = Kettmasche · fe M = feste Masche · hStb = halbes 
Stäbchen · Stb = Stäbchen · Dstb = Doppelstäbchen · zus. = zusammen · Nr. = Nummer · zus.-häkeln = zusammenhäkeln · Luftm 
= Luftmasche · lt. = laut · MS = Mustersatz · fortl. = fortlaufend · Fb. = Farbe · S. = Seite
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